

穗纪办通报

〔2018〕第52期

中共广州市纪委办公厅

2018年12月27日

关于五起党员干部违规收送“红包”礼金 礼品典型问题的通报

今年以来，我市认真贯彻落实中央巡视反馈意见整改工作，持之以恒贯彻落实中央八项规定精神，着力整治违规收送“红包”礼金和接受宴请问题。今年8月，市党廉办印发《关于开展整治违规收送“红包”礼金问题专项行动的通知》，部署开展整治收送“红包”礼金问题专项行动，至12月底，全市共排查问题线索438个，查处106人，给予党纪政务处分74人，党员干部主动向纪检监察机关上缴“红包”

礼金 133.5 万元。元旦、春节将至，为进一步释放执纪必严的强烈信号，过一个祥和、快乐、廉洁的节日，现将近期查处的五起党员干部违规收送“红包”礼金和接受宴请典型问题通报如下：

广州市工商行政管理局原副处长张崧违规接受宴请并收受礼品问题。2016 年，时任广州市工商行政管理局企业注册处主任科员的张崧受他人请托，在为企业办理核名后，先后两次接受请托人的宴请，并收受请托人所送的“酒鬼酒”。2018 年 10 月，张崧受到党内警告处分，其试任的副处长职务被取消，改任主任科员。

海珠区项目中心工程师孙铁钢违规收受“红包”礼金和接受宴请问题。2015 年至 2016 年，孙铁钢任区项目中心工程师期间，先后两次收受管理服务对象所送的人民币 4000 元；2018 年 2 月，孙铁钢在借调区维管中心工作期间，利用职务之便帮助协调某工程进度，收受该工程负责人所送的人民币 1800 元和大红袍茶叶。此外，2013 年至 2018 年，孙铁钢同志在区项目中心、区维管中心工作期间，先后多次接受管理服务对象的宴请。2018 年 9 月，孙铁钢受到党内严重警告、政务记过处分，违纪款项被收缴。

白云区国土规划局太和国土规划所原所长潘永刚违规收受“红包”和礼品问题。2016 年中秋节和 2017 年春节，

时任白云区国土规划局太和国土规划所所长的潘永刚，收受太和镇某村负责人所送的人民币 1.5 万元和蓝带洋酒 1 瓶。2018 年 10 月，潘永刚受到政务记过处分，违纪款项被收缴。

花都区教育局花东教育指导中心原主任庾卫洪违规收受“红包”和接受宴请问题。2013 年至 2015 年春节、中秋节期间，庾卫洪利用担任花都区教育局花东教育指导中心主任职务便利，3 次收受下属某小学校长所送红包共计人民币 3000 元；2013 年至 2015 年，多次在花都区某饭店违规接受下属学校校长或教师的宴请。此外，庾卫洪还存在其他违反廉洁纪律问题。2018 年 11 月，庾卫洪受到开除党籍、政务降级处分，违纪款项被收缴。

广州南菱汽车股份有限公司原董事长邓曦晖违规向领导干部赠送“红包”礼金问题。2013 年至 2016 年期间，邓曦晖多次向有利益冲突的领导干部及其亲属赠送红包礼金共计人民币 9 万元、美元 0.5 万元。2018 年 8 月，邓曦晖受到党内严重警告处分。

上述违规收送“红包”礼金礼品和接受宴请典型问题的发生，进一步说明在全面从严治党的高压态势下，仍有少数党员干部和企业人员不收敛、不收手，政治站位不高，存在侥幸心理，依然我行我素，不该拿的照拿、不该吃的照吃、不该送的照送，顶风违纪、肆无忌惮，严重败坏党的形象、

损害政商关系、恶化社会风气，必须紧盯不放，严惩不贷。

元旦、春节即将到来，又是一个考验作风建设的关键时刻。全市各级党委（党组）必须深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话精神，咬定主体责任不放松，针对节日期间易发多发的“四风”问题提前安排部署，层层传导压力，将全面从严治党进行到底，将“四风”整治进行到底，着力解决违规收受“红包”、接受宴请问题，以实际成果体现中央巡视反馈意见整改成效。当前，要认真贯彻落实《关于深入整治官商勾结问题构建亲清新型政商关系的实施意见》，做到亲而有度、清而有为，营造干净干事、风清气正的环境。全市领导干部要敢于打破情面的樊篱，敢于破除请托的陋习，带头落实中央八项规定精神，带头拒收“红包”礼金礼品，切实管好配偶、子女和亲属，确保廉洁过节。纪检监察机关要严格执行节日期间“四风”问题值班制度，强化监督执纪问责，推进利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题专项整治行动，严肃查处利用名贵特产类特殊资源谋取私利、违规收送“红包”和接受宴请等问题。节后要开展“回头看”活动，对问题突出、执纪不严的地区和单位，严肃追究领导责任，以铁的纪律、铁的担当不断涵养风清气正的政治生态。

发：各区党委、纪委监委，市直局以上党委（党组），市管高校党委、纪委，市属国有企业党委、纪委，市纪委监委各派驻（出）机构，市委巡察机构。

送：市纪委监委委员，市纪委监委副秘书长。
